

现场督导 排查“土小” 日夜巡查 联合执法 樱桃沟景区管委会齐心协力 建设天蓝地绿水清的二七“田园区”



现场下发整改通知单

徐建 亲自带队现场督导整改

8月18日,记者来到樱桃沟景区管委会时将近上午10点,管委会正在召开大气污染防治工作推进会,由管委会党工委书记徐建主持召开。

景区管委会党工委书记唐安华告诉记者,上午徐建要参加两个会议,第一个会议是早上7点30分开始,结束后又马不停蹄地来参加第二个会议。

会议结束后,徐建告诉记者,他是7月28日到景区管委会上任的,在这短短的不到一个月的时间里,他在这看到了许多让他感动的人和事,整个景区的工作人员不怕苦、不怕累,每天奋战在一线,为打造“田园二七”而努力。

除了召开会议总结经验查找不足,徐建经常带领景区领导干部查看现场,亲自督导问题整改。

8月1日,区大气办转来中央环保督察组交办查处问题,反映“二七区烤鱼沟位于尖岗水库上游河道,周边几十家饭店产生的污水随意排放,最后流入尖岗水库,水污染问题严重”的问题。

当天上午10点,接到通知后,徐建立即带领执法队员一行到达烤鱼沟现场调查、进行处理。

调查发现,6月份的时候,景区管委会已对烤鱼沟农家乐饭店下达限期整改、搬离通知单,同时责令其全部关停。7月25日,景区管委会进行了多部门联合行动,对拒不整改的农家乐进行了关停取缔。

为保证尖岗水库上游河道水污染从源头上得到彻底解决,景区管委会立即组织人员,加班加点对排污问题进行研究整治,最终,把废水引入污水处理站处理然后达标排放。并要求待管网铺设到位、按照环保局要求整治达标后,方可经营。

作为二七区“三区融合”中田园区的主战场,樱桃沟景区有着丰富的自然生态资源,近年来,樱桃沟景区不断建设改造,现已成为国家AAA级旅游景区,河南省唯一的“中国乡村旅游创客示范基地”,为二七区旅游经济的发展做出贡献。

同时,景区管委会以优秀的传统文化为基础,正在构建以乐居、乐活、旅游、生态为主的生态绿谷——二七田园小镇。

为此,在樱桃沟景区管委会里,无论是书记、主任,还是包村干部、基层历练干部……每个工作人员都在自己的岗位上默默的拼搏着。他们正集全域之力推进环境保护、项目建设,打造“天蓝地绿水清”的二七“田园区”。记者 景静 通讯员 郭佳星 文/图



查封“土小”企业



拆除钓鱼钩农家乐的门头

李威

“天不怕,地不怕,就怕李威打电话”

在樱桃沟景区,流传着这么一句话:“天不怕,地不怕,就怕李威打电话。”辖区的村干部认识他,商户老板认识他,企业主认识他。

李威现任景区管委会市政所主任,自大气污染防治攻坚战打响以后,他们部门几乎成了最繁忙的部门。无论是烈日当头的正午,还是万家灯火的夜晚,都能看到他们工作的身影。

景区所辖10个村庄,原来并没有多少流动人口,随着郑州市四环以内村庄的拆迁,大量的“土小”企业、商贩等拥来。

从取缔“土小”企业开始,李威带领他的队伍摸索出了自己的一套思路,利用网格化管理,首先摸清辖区内违法违规企业底数,并登记造册,先易后

难地进行整改或取缔。

为了治理大气污染,很多企业需要关停,李威尽自己所能地好言相劝,摆事实,讲道理,但有的企业主不理解,发生口角是常事,有的甚至当面或者打电话威胁李威,扬言要收拾他。

但这些丝毫没有影响到李威,一旦发现问题,李威依然会带着他的团队,第一时间赶到现场进行处理,不论白天夜晚,还是节假日。

这种“5+2”、白加黑的状态持续了很长时间,长到各种小病缠身,吃药苦撑,长到体重减轻,小肚臍也不见,长到一个月回不了几次家,无法照顾生病的母亲,更没有时间带即将上初中的儿子出去玩一次。

冯娜

怀有身孕,依然白加黑地坚持在工作第一线

7月下旬,景区管委会收到了郑州市下发的一号督查件,发现西胡垌社区有一处垃圾坑,影响环境治理,要求管委会7月30日前清理完毕。

作为该社区的包村干部,冯娜(副科级干部)当时怀有两个月身孕,本来应该多休息的她,接到督查件后,毅然去到现场,连夜督导车辆进行清运。当时的天气非常炎热,虽然是

晚上,但经过白天太阳的烘烤,空气依然酷热难当。

当时连续一个礼拜,冯娜白天在管委会上班,晚上到垃圾坑现场督导垃圾清运,一待就是一个整晚。有一天晚上,家里来电话说她5岁的孩子发烧近40℃,得知情况后,她非常着急,可看到工作正在紧张进行中,她就毅然留在了现场,嘱咐家人照顾好孩子。

薛超

全靠一张嘴、两条腿做工作

今年6月份,二七区选了一批年轻干部到基层历练,分配到樱桃沟景区管委会12个人,薛超就是其中的一员。薛超说,大气污染防治是目前最重要的工作,他们每天都要往村里跑,排查黄标车。来到基层后,他们全靠一张嘴、两条腿去做工作。有的老百姓不愿意交出黄标车辆,薛超他们就一次次去做工作,有时候还会碰到吵骂他们的。

8月17日,他们在曹洼社区排查走访时,查出一辆车况非常好的黄标车。无论他们怎么劝导,车主就是不愿意交出来,说以后不跑只停在院子里。

为了说服车主,薛超他们先后找来车主的亲戚、朋友来做工作。最后,经过不懈努力,车主同意把黄标车交出来。

之前,他们发现一个养猪场,环境脏、乱、差,没有任何手续。薛超他们先是劝离厂子自行搬走,但多次催促后,养猪场依然没有行动,于是便联合执法,强行搬离了养猪场。后来,他们帮

养猪场联系了合理的场所。

“帮俺审材料吧,我刚刚下班,立刻就赶过来办理了”,此时已将近中午12点半,但是面对公交车长郭师傅的要求,基层历练干部申娜二话不说开始工作。

自6月12日分配至郭小寨拆迁指挥部审核材料组,申娜、朱瑞雪、王家璧三位历练干部已工作两月有余,像这样的情况他们经常碰到,为了更好地服务居民,他们毫无怨言,常常舍弃自己的休息时间审核材料。

顶烈日,排查“土小”,汗水模糊双眼;冒风雨,日夜巡查,确保整改成效,这是历练干部李岳峰工作的真实写照。作为樱桃沟重点工作组组长,他所在的小组被分配至“美丽乡村”项目建设,现又被区委抽调至田园小镇建设工作指挥部,担任综合文秘组组长,管委会和指挥部需两边兼顾,任务重,头绪多,压力大,为了工作兢兢业业,任劳任怨。